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一、概念題（共 10 格，每格 5 分） 

1.等腰∆ܥܤܣ，如右圖，求	tan ܤ ൌ	    。 

  tan ܤ ൌ ஺஽തതതത

஻஽തതതത
ൌ 2√2 

2.sin 150° ൅ cos 300° ൅ tan 225° ൌ	    。 

  原式ൌ ଵ
ଶ
൅ ଵ

ଶ
൅ 1 ൌ 2 

3.下列何者等於sin 70°？     

(A)	cos 70° (B)	cos 20° (C)	sin 110° (D)	sin 250° (E)	sinሺെ70°ሻ。 

  (A)	cos 70° ൌ sin 20° (B)	cos 20° ൌ sin 70° (C)	sin 110° ൌ sin 70°  

(D)	sin 250° ൌ െsin 70° (E)	sinሺെ70°ሻ ൌ െ sin 70° 

,	ሺ݇	為廣義角，終邊通過點ߠ	.4 െ1ሻ且cos ߠ ൌ െ ଷ
√ଵ଴

，求sin ߠ ൌ	    。 

  在第三象限，故sinߠ ߠ ൌ െ√1 െ cosଶ ߠ ൌ െට1 െ ଽ
ଵ଴
ൌ െ ଵ

√ଵ଴
 

5.若sin ߠ െ cos ߠ ൌ ଵ
ଷ
，求sin ߠ2 ൌ	    ，cos ߠ4 ൌ	    。 

  sinଶ ߠ െ 2 sin ߠ cos ߠ ൅ cosଶ ߠ ൌ 1 െ sin ߠ2 ൌ ଵ
ଽ
	  sin ߠ2 ൌ ଼

ଽ
，cos ߠ4 ൌ 1 െ 2 sinଶ ߠ2 ൌ 1 െ ଵଶ଼

଼ଵ
ൌ െ ସ଻

଼ଵ
 

6.圓內接∆ܥܤܣ如右圖，	sin ܣ ൌ ଵ
ଷ
തതതതܥܤ	， ൌ തതതതܣܥ	，6 ൌ 5，求

sin ܤ ൌ    ，圓半徑為    。 

  ஻஼തതതത

ୱ୧୬ ஺
ൌ ஺஼തതതത

ୱ୧୬ ஻
ൌ 2ܴ  sin ܤ ൌ ஺஼തതതത ୱ୧୬ ஺

஻஼തതതത
ൌ ହ

ଵ଼
，ܴ ൌ ஻஼തതതത

ଶ ௦௜௡ ஺
ൌ 9 

 

തതതതܤܣ	，ܥܤܣ∆	.7 ൌ തതതതܥܣ	，5 ൌ ܣ∠，3 ൌ 120°，求	ܥܤതതതത ൌ	    ，	cos ܤ ൌ	    。 
തതതതଶܥܤ	 ൌ തതതതଶܤܣ ൅ തതതതଶܥܣ െ തതതതܤܣ2 ൈ തതതതܥܣ cos 120° ൌ 25 ൅ 9 െ 2 ൈ 5 ൈ 3 ൈ ቀെ ଵ

ଶ
ቁ ൌ തതതതܥܤ∴ 49 ൌ 7 

തതതതଶܥܣ ൌ തതതതଶܣܤ ൅ തതതതଶܥܤ െ തതതതܣܤ2 ൈ തതതതܥܤ cos 9	  ܤ ൌ 25 ൅ 49 െ 2 ൈ 5 ൈ 7 cos  cos ܤ ܤ ൌ ଵଷ
ଵସ 

 

二、單一選擇題（共 3 題，每題 5 分） 

    8.	ܽ ൌ sin 346°，ܾ ൌ cos 288°，ܿ ൌ tan 1000°，則其大小次序為何？ 

(A)	ܽ ൐ ܾ ൐ ܿ (B)	ܿ ൐ ܾ ൐ ܽ (C)	ܽ ൐ ܿ ൐ ܾ (D)	ܾ ൐ ܽ ൐ ܿ。 

 ܽ ൌ sinሺ270° ൅ 76°ሻ ൌ െ cos 76°，在െ1～0之間，	ܾ ൌ cosሺ270° ൅ 18°ሻ ൌ sin 18° ൐ 0  

ܿ ൌ tanሺ1000° െ 1080°ሻ ൌ tanሺെ80°ሻ ൌ െ tan 80° ൏ െ1 

∴ܾ ൐ ܽ ൐ ܿ，選(D) 

    9.設	െ270° ൏ ߠ ൏ 270°，滿足sin ߠ ൌ െ ଵ
ଷ
	的	ߠ	值有幾個？ 

(A)1 個 (B)2 個 (C)3 個 (D)4 個 (E)5 個。 

 從െ270°到270°，共有三個角使 sin 值為െ ଵ
ଷ
，選(C) 

    10.平面上點 A、B、C、D、E，已知∠ܤܥܣ ൌ ܤܦܣ∠，140° ൌ ܤܧܣ∠，20° ൌ 50°，
設∆ܥܤܣ的外接圓半徑為ܴ஼，	∆ܦܤܣ的外接圓半徑為ܴ஽，	∆ܧܤܣ的外接圓半徑
為ܴா，則ܴ஼、ܴ஽、ܴா的大小關係為何？ 

(A)	ܴ஼ ൏ ܴ஽ ൏ ܴா (B)	ܴ஼ ൐ ܴ஽ ൐ ܴா (C)	ܴ஼ ൐ ܴா ൐ ܴ஽ 

(D)	ܴ஽ ൐ ܴ஼ ൐ ܴா (E)	ܴ஽ ൐ ܴா ൐ ܴ஼。 

 ∵	 തതതതܤܣ

sin 140°
ൌ തതതതܤܣ

sin 40°
ൌ 	，ܥ2ܴ ஺஻തതതത

ୱ୧୬ ଶ଴°
ൌ 2ܴ஽，	 ஺஻തതതത

ୱ୧୬ ହ଴°
ൌ 2ܴா，而	sin 20° ൏ sin 40° ൏ sin 50° 

ܦܴ	∴ ൐ ܥܴ ൐  選(D)，ܧܴ

三、多重選擇題（共 2 題，每題 5 分） 

തതതതܤܣ	，ܥܤܣ∆	.11     ൌ തതതതܥܤ	，ܿ ൌ തതതതܣܥ	，ܽ ൌ ܾ，過 A 的高為ܪܣതതതത ൌ ݄，
തതതതܤܪ	 ൌ തതതതܥܪ	，݉ ൌ 的外接圓半徑為ܥܤܣ∆，݊ R，∆ܥܤܣ的面
積為 k，如右圖，請問下列哪些正確？ 

(A) sin sin( + )A B C  (B) sin aA
R

  (C) sin kA
bc

   

(D) 2 2sin mh nhA
c b

    (E) sin mh nhA
bc


 。 

 (A)因 A 與ሺܤ ൅ ሻ互補，合 (B)由ܥ ௔
ୱ୧୬ ஺

ൌ 2ܴ，應為sin ܣ ൌ ௔
ଶோ

，不合 

三 角 
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(C)由	∆	面積ൌ ଵ
ଶ
ܾܿ sin ܣ ൌ ݇，應為	sin ܣ ൌ 2ܴ

ܾܿ
，不合 

(D)(E)sin ܣ ൌ sinሺܤ ൅ ሻܥ ൌ sin ܤ cos ܥ ൅ cos ܤ sin ܥ ൌ ௛
௖
∙ ௡
௕
൅ ௠

௖
∙ ௛
௕
ൌ ௠௛ା௡௛

௕௖
，(D)不合，(E)合 

∴選(A)(E) 

ܲ	，തതതത為高ܪܣ	，如右圖ܥܤܣ∆	.12     ∈ തതതത，若ܪܣ
തതതതܲܣ ൌ തതതതܪܲ ൌ 2， തതതതܪܤ	 ൌ 3， തതതതܪܥ	 ൌ 6，令
ܪܤܲ∠ ൌ ܪܥܲ	∠，ଵߠ ൌ ܲܤܣ∠，ଶߠ ൌ ∅ଵ，
ܲܥܣ∠ ൌ ∅ଶ，試問下列哪些正確？ 

(A)	ߠଵ ൐ ∅ଵ (B)	ߠଵ ൌ ଶߠ ൅ ∅ଶ  
(C)	ߠଵ ൐ ଵߠ	ଶ (D)ߠ2 ൅ ∅ଵ ൐ 60° (E)	ߠଶ ൅ ∅ଶ ൐ 30°。 

 (A)由內分比知	ܲܣതതതത	需加長才能使ߠଵ與∅ଵ相等 ∴ߠଵ ൐ ∅ଵ，合 

(B)	tan ଵߠ ൌ
ଶ
ଷ
，	tanሺߠଶ ൅ ∅ଶሻ ൌ

ସ
଺
ൌ ଶ

ଷ
ଵߠ∴  ൌ ଶߠ ൅ ∅ଶ，合 

(C)∵ߠଶ ൐ ∅ଶ ∴ߠଵ ൌ ଶߠ ൅ ∅ଶ ൏ ଶߠ ൅ 1ߠ	ଶ，應為ߠ ൏  不合，2ߠ2

(D)	tanሺߠଵ ൅ ∅ଵሻ ൌ
ସ
ଷ
൏ √3 ൌ tan ଵߠ∴ 60° ൅ ∅ଵ ൏ 60°，不合 

(E)	tanሺߠଶ ൅ ∅ଶሻ ൌ
ଶ
ଷ
൐ ଵ

√ଷ
ൌ tan ଶߠ∴ 30° ൅ ∅ଶ ൐ 30°，合 

∴選(A)(B)(E) 

四、填充題（共 5 格，每格 5 分） 

13.長方形 OABC 與 OPQR 有共同的頂點 O，且 B 在ܱܴതതതത上，如右圖。 

若ܱܣതതതത ൌ തതതതܥܱ	，3 ൌ 4，	ܱܲതതതത ൌ 5，	ܱܴതതതത ൌ 12，求	sin ܱܳܥ∠ ൌ	    。 

 令∠ܤܱܥ ൌ ଵ，則sinߠ ଵߠ ൌ
஻஼തതതത

ை஻തതതത
ൌ ଷ

ହ
，	cos ଵߠ ൌ

ை஼തതതത

ை஻തതതത
ൌ ସ

ହ
 

令∠ܴܱܳ ൌ ଶ，則sinߠ ଶߠ ൌ
ோொതതതത

ைொതതതത
ൌ ହ

ଵଷ
，	cos ଶߠ ൌ

ைோതതതത

ைொതതതത
ൌ ଵଶ

ଵଷ
 

∴	sin ܱܳܥ∠ ൌ sinሺ1ߠ ൅ 2ሻߠ ൌ sin 1ߠ cos 2ߠ ൅ cos 1ߠ sin 2ߠ ൌ
3

5
ൈ 12

13
൅ 4

5
ൈ 5

13
ൌ 56

65
 

 

14.矩形的長為 14，寬為 4，截去兩個直角三角形後成為菱形，如

右圖，試求 cos APD      。 

 設ܲܤതതതത ൌ തതതതܦܲ ൌ തതതതܲܣ	則，ݔ ൌ ଶݔ√ െ 16 

തതതതܤܣ∴ ൌ ݔ ൅ 2ݔ√ െ 16 ൌ 14，即√2ݔ െ 16 ൌ 14 െ ଶݔ平方得，ݔ െ 16 ൌ ଶݔ െ ݔ28 ൅ 196，得ݔ ൌ ଶଵଶ
ଶ଼

ൌ ହଷ
଻

 

則	ܲܣതതതത ൌ തതതതܤܣ െ തതതതܲܤ ൌ 14 െ 53

7
ൌ 45

7
，則cos ܦܲܣ∠ ൌ ௉஺തതതത

௉஽തതതത
ൌ

రఱ
ళ
ఱయ
ళ
ൌ ସହ

ହଷ
 

 

തതതതܥܤ已知，ܥܤܣ∆	.15 ൌ തതതതܣܥ	，6 ൌ 7，若ܲ ∈ തതതത且ܳܥܣ ∈ തതതതܲܣ	，തതതതܲܤ ൌ 3，

	ܲܳതതതത ൌ തതതതܳܤ	，3 ൌ 2，如右圖，請求出ܳܣതതതത ൌ	    。 

 cos ܥܲܤ∠ ൌ ହమାସమି଺మ

ଶൈହൈସ
ൌ ହ

ସ଴
ൌ ଵ

଼
 

∴cos ܳܲܣ∠ ൌ െ ଵ
଼
ൌ ଷమାଷమି஺ொതതതതమ	

ଶ∙ଷ∙ଷ
തതതതଶܳܣ∴								 ൌ ଼ଵ

ସ
，得ܳܣതതതത ൌ ଽ

ଶ
 

 

16.圓周上有五個點 P、A、B、C、D，∠ܤܲܣ ൌ ܥܲܤ∠，45° ൌ 60°，

ܦܲܥ∠ ൌ 30°，試求出 √2ൈ஺஻തതതതା஼஽തതതത

√ଷൈ஻஼തതതതିଶ஼஽തതതത
ൌ	    。 

 如右圖，由正弦定理	 ஺஻തതതത

ୱ୧୬ ସହ°
ൌ ஻஼തതതത

ୱ୧୬ ଺଴°
ൌ ஼஽തതതത

ୱ୧୬ ଷ଴°
ൌ 2ܴ 

തതതതܦܥ：തതതതܥܤ：തതതതܤܣ	∴ ൌ sin 45°： sin 60°： sin 30° ൌ √2：√3：1 

所求ൌ √ଶൈ√ଶାଵ
√ଷൈ√ଷିଶൈଵ

ൌ ଷ
ଵ
ൌ 3 

 

17.在一個無風的夜晚，一盞祈福天燈從地面的 A 點冉冉昇起，1 秒鐘後

昇至 B 點，再花 1 秒鐘昇至 C 點，再花一秒鐘昇至 D 點，小妤在離 A

點 9 公尺遠的 P 點處觀察，發現∠ܤܲܣ ൌ ܥܲܤ∠ ൌ തതതതܤܣ且ܦܲܥ∠ ൌ 3公尺，

求昇起 3 秒後的高度ܦܣതതതത ൌ	    公尺。 

 令∠ܤܲܣ ൌ ܥܲܣ∠則，ߠ ൌ ܦܲܣ∠，ߠ2 ൌ  ߠ3

則tan ߠ ൌ ଵ
ଷ
，tan ߠ2 ൌ ଶ ୲ୟ୬ ఏ

ଵି୲ୟ୬మ ఏ
ൌ

ଶൈభయ
ଵିభవ

ൌ ଷ
ସ
，tan ߠ3 ൌ tanሺߠ ൅ ሻߠ2 ൌ ୲ୟ୬ ఏା୲ୟ୬ ଶఏ

ଵି୲ୟ୬ ఏ∙୲ୟ୬ ଶఏ
ൌ

భ
యା

య
ర

ଵିభయൈ
య
ర
ൌ ଵଷ

ଽ
 

തതതതܦܣ∴ ൌ തതതതܣܲ ∙ tan ߠ3 ൌ 9 ൈ ଵଷ
ଽ
ൌ 13（公尺） 


